



3 (březen 2019)
cena 10 Kč

Broumovské noviny

redakce@broumov-mesto.cz
www.broumov-mesto.cz



Kam směřuje Národní geopark Broumovsko?

Národní geopark Broumovsko je jedním z prozatím devítičlenné rodiny českých národních geoparků, které se koordinovaně snaží o popularizaci geovědních oborů a zvyšování obecného povědomí o přímé souvislosti mezi geologickou stavbou území a jejím hospodářským, společenským a kulturním rozvojem. Každý člen sítě národních geoparků se snaží využít specifických geologických, geomorfologických, hornických, architektonických a dalších souvisejících aktivit ve svém vymezeném území pro vlastní originální interpretační, popularizační, vzdělávací, zábavné či sportovní a turistické aktivity. Nic však nepřichází samo o sobě a zadarmo. Tak i geoparky po svém vzniku, většinou z iniciativy nadšených jednotlivců, zaznamenávají dlouhou cestu snazšího či obtížnějšího postupného rozvoje k obrazu svému. Geoparky a následně Národní geoparky - po splnění předepsaných podmínek a certifikaci Ministerstvem životního prostředí ČR - vznikají jako instituce, zastrešující geologicky hodnotné území a nabízející především marketingovou podporu lokálním poskytovatelům turistických a souvisejících služeb svojí značkou a svými interpretačními aktivitami pro návštěvníky a zájemce o poznávání fenoménů místní neživé přírody. V širších souvislostech tedy svojí odborně-vzdělávací a popularizační činností nabízejí oboustranně výhodnou perspektivní a stabilní spolupráci zejména drobným lokálním výrobcům a poskytovatelům ubytování, stravování, sportovních služeb či kulturního vyžití. Při zdravě nastavených podmínkách spolupráce pak geoparky svým partnerům zajišťují vyšší, stabilnější a rovnoměrnější návštěvnost regionu, odrážející se zpětně zvýšením individuálních příjmů pro rozvoj a zkvalitňování daných služeb a další rozvoj samotného geoparku, jako společného specifického marketingového nástroje.

Tímto směrem se orientuje i Národní geopark Broumovsko. Svými postupně se rozvíjejícími interpretačními a promočními aktivitami se snaží, v národním i mezinárodním měřítku, podporovat celoroční a opakovanou návštěvnost území seznamováním široké veřejnosti s výjimečnými geologickými a souvisejícími dalšími přírodními a kulturními fenomény oblasti Broumovského výběžku, které rozhodně stojí za zhlédnutí. Geopark Broumovsko se snaží populárně vědeckou formou probouzet zájem o hlubší poznávání velmi specifického prostředí neobyčejně pestré oblasti Broumovské vrchoviny, jeho geologického i obecně-historického vývoje a společenských a kulturních vazeb. Geopark Broumovsko nabízí jako základ návštěvníkům a zájemcům o poznání na svých webových stránkách zajímavá vyprávění o původu, vzniku a výjimečnosti spousty kamenných a skalních památek, které jsou mnohdy míjeny zcela bez povšimnutí. Tyto geologické zajímavosti pak Geopark Broumovsko využívá pro tvorbu zajímavých přírodních geoturistických tras, nabízejících nevšední a mnohdy překvapující poznání a zážitky, nabádající mimo jiné i k zamýšlení se o současných vztazích moderní společnosti k dochovanému životnímu a přírodnímu prostředí. V tomto smyslu Geopark Broumovsko nabízí prozatím nepravidelně odborně komentované tematické exkurze po významných geologických lokalitách, s plánovaným tematickým i termínovým rozšiřováním stávajících turistických a poznávacích aktivit. Návštěvníci se mohou v brzkých dobách těšit na širokou nabídku podrobně popsanych geoturistických tras pro pěší turisty i vyznavače cykloturistiky. V rámci probíhajícího česko-polského projektu Rozvoj cestovního ruchu a geoturistiky v regionu Středních Sudet jsou tyto naučné a zážitkové trasy propojovány s mnohými významnými polskými příhraničními geologickými, přírodními a historickými památkami sousedících oblastí Valbřiška a Radkowska, také intenzivně rozvíjejících vy-

užití svého geoturistického potenciálu. Geopark Broumovsko se snaží pro svůj rozvoj využívat vysoké vědecké hodnoty území také spoluúčastí na plánovaných významných odborných akcích, jako jsou letošní připravované, v mnoha případech mezinárodní, geovědní konference, výstavy, výzkumné a studijní partnerské návštěvy. O všem budeme průběžně podrobněji informovat s blížícími se termíny na webových stránkách geoparku. Těšme se tedy společně na spoustu dalších nových zážitků mezi skalami v Národním geoparku Broumovsko.

Text a foto Stanislav Stařík



Opět po roce na sálu Střelnice a opět s „partou správnou“

Řeč je o Plese sportovců, který pořádá Rekreační sport TJ Slovan Broumov a který se uskutečnil v sobotu 23. února 2019.

Náš ples se stal již plesem tradičním a velice nás těší, že je i plesem hojně navštěvovaným. K tanci nám hrála skupina Medium a nesmělo chybět ani naše předtančení, které bylo ve stylu „flash mob“ a bylo sestaveno z melodií muzikálového filmu Pomáda. Ke 14 prvním tanečnicím se postupně přidávali tanečníci další, různých věkových kategorií, až byl sál zcela zaplněn 40 členou „partou známou a správnou“ (jak zaznělo v poslední písni našeho vystoupení). Tímto vystoupením jsme přivítali všechny přítomné a ples mohl opravdu začít.

Během večera nemohl chybět ani řecký tanec, který už asi v Broumově a okolí všichni znají. V mnoha řadách a v rytmu řecké písně „Zorba“ to všichni dali. Na požádání se o půl noci tančila opět Pomáda, do které se zapojili i ostatní přítomní. A že se bylo na co dívat!

I když je pořádání plesu nesmírně náročné, odměnou nám byl zcela zaplněný sál a dobrá nálada. Velice děkujeme vedení města Broumova, které nám pomohlo formou grantu tento ples uspořádat. Děkujeme všem našim přátelům, kteří nacvičovali po večerech i o nedělích předtančení, a také těm, co pomáhali připravovat pohoštění a sál. Velké díky všem firmám, živnostníkům, obcím a ostatním příznivcům, kteří nám darovali do tomboly mnohdy velmi cenné dary. Ceníme si zejména i těch, kteří byli po celý večer v šatně, za barem, u prodeje a výdeje tomboly a i u vstupu na sál (ti všichni si ples doslova odpracovali).

Poslední a neméně důležité je poděkování všem, co na ples přišli. Vaše přízeň nás motivuje nadále k tomu, abychom pro Vás ples pořádali. Díky.

Za Rekreační sport a „partu známou a správnou“
M. Schejbalová